



OBEC PODLUŽANY
zastúpená starostom obce Ing. Pavlom Miksom
Podlužany 72, 956 52 Podlužany

Okresný úrad Bánovce n/Bebr.
Odbor starostlivosti o životné
prostredie
Námestie Ľ. Štúra 7/7
957 01 Bánovce nad Bebravou

Váš list zn./ zo dňa	Naša značka:	Vybavuje / linka	Podlužany
OU-BN-OSZP-2019/000198-076	OCU-S2019/00178	Mgr.Gajdoš/038/7682136	21.05.2019

Odvolanie

Dňa 07.05.2019 bolo Obecnému úradu Podlužany doručené Rozhodnutie vydané v zisťovacom konaní vo veci „**Kravín – pôrodnica“ s.č. 375 – prestavba na halu pre ošípané**“ č. k. OU-BN-OSZP-2019/000198-076 zo dňa 07.05.2019 (ďalej aj ako „rozhodnutie“), ktorým Okresný úrad Bánovce nad Bebravou, odbor starostlivosti o životné prostredie, rozhodol, že navrhovaná činnosť „**Kravín – pôrodnica“ s.č. 375 – prestavba na halu pre ošípané**“ sa nebude posudzovať podľa zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

Obec Podlužany voči predmetnému rozhodnutiu v zákonom stanovenej lehote podáva **o d v o l a n i e** s nasledovným odôvodnením.

Obec Podlužany má za to, že Okresný úrad Bánovce nad Bebravou, odbor starostlivosti o životné prostredie, v predmetnom rozhodnutí nedostatočne zhodnotil skutkový stav a nevysporiadal sa dostatočne a náležite so všetkými námietkami, ktoré sme v konaní uviedli v rámci nášho vyjadrenia zo dňa 07.02.2019.

V predmetnom vyjadrení obec jednoznačne poukázala na skutočnosť, že súčasťou projektu „**Kravín – pôrodnica“ s.č. 375 – prestavba na halu pre ošípané**“ je v zmysle Zámeru (viď. Zámer, str. 11, ods. „Riešený objekt SO1 a jeho účel po prestavbe) aj **vybudovanie karanténnej maštale pre ustajnenie a chov ošípaných**. Uviedli sme, že týmto vzniká riziko nepriameho kontaktu s divo žijúcimi ošípanými, čo predstavuje potenciálne nebezpečenstvo zavlečenia niektorého z vírusových ochorení, typických pre tento druh chovaných zvierat (napr. klasický mor ošípaných, africký mor ošípaných, proti ktorému navyše nie je účinná vakcína a pod.) do katastrálneho územia obce a tým samozrejme aj do širokého okolia.

Práve s uvedenou skutočnosťou sa správny orgán v predmetnom rozhodnutí nijako nevysporiadal, pričom sa evidentne uspokojil len so strohým a nejednoznačným vyjadrením PD Podlužany ako navrhovateľa, ktorý pojem karanténny maštal' vysvetľuje ako objekt na zabezpečenie najprísnejších kritérií pred naskladnením nového plemenného materiálu na reprodukčné farmy.

V danej súvislosti obec Podlužany opätovne poukazuje na jednoznačný výklad pojmu „**Karanténna maštal'**“, pričom pod pojmom karanténa sa rozumie **opatrenie**, ktorým sa

Telefón	Mobil	E-mail	IČO:	Web:
00421-038/7682136	0902 277 878	ocupodluzany@slovanet.sk	00310930	www.podluzany.eu

zamedzuje prenášanie **nákazlivých chorôb**, dočasné izolovanie **chorých alebo z choroby podozrivých** zvierat.

Máme za to, že pokiaľ je súčasťou projektu aj karanténna maštaľ, bez ohľadu na to, ako si tento pojem vo svoj prospech vysvetľuje PD Podlužany, je nutné predmetný zámer posudzovať podľa zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

Taktiež máme za to, že i dotknuté orgány vo svojich stanoviskách a vyjadreniach posudzovali iba projekt „**Kravín – pôrodnica**“ s.č. 375 – **prestavba na halu pre ošípané**“ a nie skutočnú podstatu projektu a to **karanténna stanica** čo absentuje v daných vyjadreniach.

Zároveň sa taktiež správny orgán riadne nevsporiadal s vyjadrením obce ohľadne súladu zámeru so súčasným územným plánom obce. Pokiaľ ide o súlad predĺženého Zámeru s územným plánom obce, opätovne uvádzame, že na Poľnohospodárskom družstve Podlužany v minulosti došlo k ukončeniu chovu hospodárskych zvierat, pričom v blízkosti družstva bolo následne v rámci projektu „Širaviny“ postavených cca 40 rodinných domov. Z hľadiska obyvateľov obce, žijúcich v týchto predmetných domoch, je nemysliteľné, aby v bezprostrednom susedstve s touto novovybudovanou časťou obce došlo o obnovení chovu hospodárskych zvierat. Obec v tejto súvislosti podotýka, že prevažná väčšina majiteľov susediacich nehnuteľností si tieto zakúpila práve s vedomím, že na predmetnom družstve nebude chov hospodárskych zvierat obnovený.

Na základe uvedeného má obec Podlužany naďalej za to, že všetky vyššie uvedené skutočnosti môžu mať nepriaznivý vplyv na životné prostredie, a teda je ich nutné posudzovať v súlade so zákonom č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

Ing. Pavel M i k s a
starosta obce